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Doorlichting basisscholen  -  Lichamelijke Opvoeding (3)

Architecten en bouwheren die in het verleden instonden voor de infrastructuur van 
lokalen hielden in het verleden geen rekening met LO zoals dit nu gezien wordt en in 
eindtermen gevraagd wordt. Veel gebouwen/zalen zijn niet geschikt voor lessen LO. Maar 
de scholen die over zo’n gebouwen beschikken moeten in de toekomst gezien de 
besparingen geen centen verwachten.

In de meeste steden/gemeenten beschikt men wel over een goede sportinfrastructuur,
die mits goede afspraken perfect kan gebruikt worden door de scholen. Maar uiteraard 
hangt een prijskaartje vast aan het gebruik en de verplaatsing van en naar het 
sportcentrum. 

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 89 van 24 november 2015 stelt de minister 
dat de ongunstige doorlichtingen meestal te maken hebben met gebrek aan 
accommodatie (ontoereikend, gebrek aan accommodatie ) en in navolging van de 
conceptnota van fractiegenoot Caroline Gennez had ik graag nog enige verduidelijking 
gehad. 

1. Kan de minister een overzicht geven welke scholen in Vlaanderen, die een ongunstig 
advies LO kregen, te kampen hebben met een accommodatieprobleem?

2. Kan de minister een overzicht geven welke scholen in Vlaanderen een eigen 
sportzaal  of zwembad hebben of gebruik maken van de stedelijke/gemeentelijke 
sportaccommodatie?

3. Kan de minister een overzicht geven van de externe partners (gemeentebesturen, 
privé-partners) die een sportzaal uitbaten en waar de scholen tot op heden nog geen 
gebruik van maken?

4. Is de minister bereid om in de toekomst mee te helpen zoeken naar alternatieve 
vormen van financiering voor schoolinfrastructuuroverleg? 

5. Zal de minister ervoor zorgen dat er in de toekomst in voldoende middelen wordt 
voorzien om te investeren in de nodige sportaccommodatie? Is de minister bereid in 
overleg te treden met externen (gemeentebesturen, privé-partners) om via een pps-
overeenkomst een samenwerkingsverband uit te werken waardoor de scholen tijdens 
de dag gebruik kunnen maken van de sportaccommodaties? 



HILDE CREVITS 
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ANTWOORD
op vraag nr. 145 van 11 januari 2016
van STEVE VANDENBERGHE

1. Conform de bijhorende vraag 142 geven we een overzicht van de lagere scholen die 
in de schooljaren 2012-2013, 2013-2014 en 2014-2015 een onvoldoende kregen 
voor het leergebied LO naar aanleiding van een probleem met de 
accommodatie/infrastructuur.

SCHOOLJAAR INSTNR NAAM GEMEENTE
2012-2013 2311 GO! basisschool Het Open Groene Marke Kortrijk
2012-2013 2808 GO! basisschool Merelbeke Merelbeke
2012-2013 16816 Vrije Basisschool -De Egelantier Meerhout
2012-2013 18168 GO! basisschool E. Van Glabbeke Oostende
2012-2013 20628 Gemeentelijke Basisschool De Zafant Heuvelland

2013-2014 125 GO! basisschool Kasteel Beiaardschool Neder-
over-Heembeek Brussel

2013-2014 3673 Gemeentelijke Basisschool Klavertje Vier Brussel
2013-2014 17988 Gemeentelijke Basisschool Damme
2013-2014 129585 Vrije Basisschool Radar Brussel
2014-2015 12757 Vrije Basisschool Haacht
2014-2015 13417 Vrije Basisschool -Sint-Jozef Tienen
2014-2015 13474 Vrije Basisschool – De Duizendpoot Glabbeek
2014-2015 55335 Vrije Basisschool Kapelle-op-den-Bos

Voor de details per instelling kan men de doorlichtingsverslagen raadplegen op 
www.doorlichtingsverslagen.be.

Hierbij geef ik nog mee dat scholen de tekorten intussen al (deels/mogelijks) hebben 
weggewerkt.

2. De Schoolgebouwenmonitor 2013 geeft informatie over de aanwezigheid van 
sportfaciliteiten (turnzaal, zwembad, sportveld, enz.) in Vlaamse scholen. Omwille 
van de verzekerde anonimiteit bij deelname aan de vragenlijst m.b.t. de 
Schoolgebouwenmonitor is het echter niet mogelijk om uw vraag op schoolniveau te 
beantwoorden. De rapportage in de Schoolgebouwenmonitor doet enkel uitspraken 
over het geheel van scholen.
Wanneer we de resultaten van de basisscholen (gewoon en buitengewoon 
basisonderwijs) bekijken, zien we dat 66% van de basisscholen over eigen 
sportfaciliteiten (turnzaal, zwembad) beschikt. 22% van de basisscholen heeft een 
eigen sportveld. 
De Schoolgebouwenmonitor 2013 laat niet toe om uitspraken te doen over het 
gebruik door basisscholen van externe sportvoorzieningen zoals 
stedelijke/gemeentelijke accommodatie.

3. Het beleidsdomein onderwijs beschikt zelf niet over een overzicht van alle mogelijke 
externe partners (bv. gemeentebesturen, privé-partners, …) die een sportzaal 

http://www.doorlichtingsverslagen.be


uitbaten. Zo een overzicht bestaat wel in de sportdatabank, ook beter bekend onder 
de naam ‘spakki’, die door Sport Vlaanderen wordt beheerd. U kan deze databank 
raadplegen via de volgende website:
http://www.bloso.be/sportinfrastructuur/OnderzoekPlanning/Pages/Spakki.aspx.

4. Omdat de noden op het vlak van schoolinfrastructuur (incl. schoolsportinfrastructuur) 
groot zijn, dienen we alle beschikbare middelen zo efficiënt mogelijk in te zetten. 
Daarom wordt in de door de Vlaamse Regering goedgekeurde Conceptnota 
Masterplan Scholenbouw de nodige aandacht besteed aan het belang van 
multifunctionele schoolinfrastructuur en het openstellen en gebruiken van 
schoolgebouwen ook buiten de schooluren. Het is belangrijk om scholen hierrond 
voldoende te informeren en te stimuleren. Dit geldt evengoed voor het gedeeld 
gebruik van (school)sportinfrastructuur. Op die manier zetten we in op 
bewustwording van de opportuniteiten die het openstellen van 
school(sport)infrastructuur kan bieden. 

5. Ik heb in het verleden al vaak gepleit voor voldoende middelen voor 
school(sport)infrastructuur en zal dit ook in de toekomst blijven doen gelet op de 
grote noden ter zake. Voor het tweede jaar op rij investeren we in 2016 50 miljoen 
euro bovenop de bestaande investeringskredieten (2015) voor schoolinfrastructuur. 
Tegelijk is het van belang om een planmatige aanpak en langetermijnvisie te 
hanteren. In de Conceptnota Masterplan Scholenbouw komen ook een aantal pistes 
rond alternatieve financiering aan bod.
Op dit moment wordt de piste van de kleinschalige  projectspecifieke DBFM-operaties 
concreet uitgewerkt, zoals deze vroeger reeds door de Vlaamse Regering principieel 
werd goedgekeurd. Hiervoor wordt een regelgevend kader uitgewerkt, nl. een 
ontwerp van decreet, om kleinschalige DBFM-projecten decretaal mogelijk te maken. 
Daarnaast werd een ontwerpcontract uitgeschreven en voorgelegd aan het 
INR/Eurostat om te waken over de ESR-neutraliteit. Ik hoop dat deze piste de nodige 
opportuniteiten zal bieden voor nieuw schoolpatrimonium waaronder ook 
schoolsportinfrastructuur. Met mijn collega bevoegd voor Sport loopt er overleg over 
hoe we schoolsportinfrastructuur kunnen vernieuwen en vlotter open kunnen stellen 
buiten de schooluren.

http://www.bloso.be/sportinfrastructuur/OnderzoekPlanning/Pages/Spakki.aspx

